
Referat af bestyrelsesmøde d. 27. september 2008  
i Café Lone, Kannikegade 18, Århus C  

 
Til stede: Henrik Arildsen, Niels Pedro, Mohammed, Stig Larsen, Sarah Achieng, Solveig 
Roth, Kirsten Sattrup  
Afbud: Bent Hansen, Helle Andersen, Frank Bentin 
Mødeleder: Niels Pedro   Referent: Kirsten Sattrup  
 
Dagsorden 
0. Rådgivning Vest og Café Lone 

01. Udvalg for internationalt arbejde (udsat fra forrige møde) 
  1. Godkendelse af referat af møde d. 23/8-08  
  2. Siden sidst ”Organisation” 
  3. Økonomi   
  4. Opfølgning af Levekårsundersøgelsen    
  5. Personalerepræsentantens punkt 
  6. Drift af Kafé Knud efter 1.10.08   
  7. Idéer til emner for bestyrelses/ansattedage 
  8. Spørgsmål til og fra udvalg og grupper 
  9. evt.  
10. Lukket punkt  
 
Punkt 4 ”opfølgning på levekårsundersøgelsen” udsættes til næste møde 
 
Rådgivning Vest:  
Ny rådgiver i Vest – Kjeld præsenterede sig: uddannet afspændingspædagog, 
familieterapeut og life- og businesscoach. 
Charlotte gennemgik kort hvordan vi har fordelt Jylland / Fyn mellem rådgiverne. 
Derudover gav hun en kort gennemgang af de arrangementer vi har deltaget i /arrangeret 
siden sidste møde med bestyrelsen. 

• Arrangement på diskotek Blender – ”Når Hiv-testen er positiv-hvad så?” 
• Deltaget med stand på Homoevent i Århus. 
• Arrangeret velbesøgt informationsaften på Skejby. 
• Deltaget i arrangement i Odder med Lars Østergaard og Aidsfondet. 
• Arrangement på Café Hack i samarbejde med Stop Aids og Aarhus teater.  

 
Sidstnævnte har vi besluttet skal være en tilbagevendende begivenhed hvert halve år. 
 
Der er travlt i rådgivningen: mange par-samtaler, familier, etniske – og har 3 indsatte i 
forløb. Vi har stadig mange etniske kvinder, hvor det bl.a. drejer sig om opholdstilladelse. 
 
Gennemgående temaer i rådgivningen: ensomhed, depression og angst, at få fortalt 
børnene at man er hiv, støttende samtaler. 
 
Charlotte laver Kvindecafé á lá Tina Bruun i København. 
Er ved at arrangere Wellness-weekend for kvinder i samarbejde med Janni fra øst. 



 
Kjeld vil starte mandegruppe op for hetero-mænd.  
 
Café Lone 
Ole fra Husrådet præsenterede nyt fra Café Lone: 
Café Lones mailingliste vokser støt og roligt. Der er nu ca. 50 på listen – det er både 
brugere og samarbejdspartnere. 
 
Der er mellem 8-14 spisende pr. spiseaften. Kommer en del nye bl.a. via rådgivningen. 
Der er blevet holdt nogle gode fester i første halvdel af året hvor der har været stort 
fremmøde. 
 
Der har været en gruppe på 10 hiv-smittede på en 3-dages tur til Berlin, for nogle af 
Shoppitt-midlerne. De havde en rigtig god tur.  
 
Til november deltager vi i et hiv-kursus for langtidssmittede på Skejby Sygehus. 
Vi har arrangeret en række tema-aftener i efteråret og foråret 2009. De ligger tirsdag 
aften. 
 
D. 5.december holder vi julefest, hvor vi inviterer hiv-smittede fra hele Jylland og Fyn. 
Vi har et velfungerende og stærkt husråd bestående af hiv-smittede og café-værter. 
 
I forhold til Vi & Hiv har bestyrelsen et forslag: ligesom der er en deadline for indlæg i Vi 
& Hiv, foreslår vi at der også er en deadline for udsendelse af bladet. 
Vi har været ude for at vi har annonceret for nogle arrangementer og så er bladet 
udkommet forsinket, så arrangementet har været afholdt.  
 
På følgegruppemødet i september var forslaget med såkaldt ”super-frivillige” oppe og 
vende. Det tager Husrådet stærkt afstand fra. Vi synes det sætter de ansatte i en 
ubehagelig situation at skulle udvælge ”Super-frivillige” blandt de frivillige. Vi mener alle er 
”super-frivillige”, da de yder det bedste de kan. Vi foreslår at de pengene i stedet bruges 
på en fælles julefrokost. 
 
Udvalg for Internationalt arbejde (udsat fra forrige møde) v/Henrik 
Nordpol har skiftet navn til Hiv-Norden. Har lige haft årsmøde. Der blev valgt en finne til 
formand. Henrik Arildsen er næstformand. 
Hiv-Norden mødes 3 gange årligt. God kontinuitet. Diskussion starter på det en møde og 
afsluttes på det næste, giver god inspiration for de enkelte lande. 
 
Hiv-Europe er et netværk af hiv-organisationer i Europa. Svært at finde penge til at mødes 
for. Men netværket holdes ved lige via mail. Netværket bruges bl.a. til at hjælpe de nye 
EU-lande til at opretholde sudhedsstandard og skabe kontakter. 
Aidsfondet har skænket 50.000 kr til afholdelse af møde. Der arbejdes på at skaffe flere. 
Fokus til næste møde: ”Arbejdsmarkedsbeskyttelse og rettigheder”. 
 



Civil Society Forum - organ under EU-kommission om hiv/aids. Hiv-Danmark har været 
med en gang. Næste møde er i november. Få sat de hiv-smittedes fokuspunkter på 
dagsordenen, rettigheder, fri arbejdsmarked etc. 
 
Godkendelse af referat 23/8-08 
Usikkerhed om referatet var udsendt. Enkelte mente at have set det, men det er ikke lagt 
på Hiv-Danmarks hjemmeside under bestyrelsesreferater. Så punktet blev udsat til næste 
gang. 
 
Siden sidst ”organisation” 
Gaypride –  Stig vil gerne have tilføjet: 

• Vi skal være hurtigere ude med planlægningen 
• Samarbejde med Aidsfondet 
• Øget samarbejde med Knuds frivillige 
• Tovholder skal nok ikke være fra Jylland 
• Klare linier om evt. opgaver og materiale, der skal udleveres til de, der er ansvarlige 

 
Kondomeriet i Skindergade er godt på vej. Åbner 1.12.2008. 
Sex og Sundheds kondomeri er åbnet – med besøg af sundhedsministeren. 
 
Ane har sagt op. Holder afskedsreception d. 10.oktober. 
 
Brev fra Jens Ole Nielsen – læses til næste gang og tages op på næste møde. 
 
Økonomi  
Siden sidste møde har Kafé Knud fået kr. 10.000 fra Code og vi har fået kr. 88.500,- fra 
Sundhedsstyrelsen/Cff til drift. 
Økonomi ser ok ud. Der manes dog til besindighed af vores bogholder, vi skal gerne have 
egenkapitalen øget. 
 
Personalerepræsentantens punkt 
Rådgivning Øst: infektionsmed.afdelinger med i følgegruppen. Også Cross Over. 
 
Test-ambassadør projekt. Opfordre flere til at melde sig. Der er kursus for Test-
ambassadører d. 31/10-2/11-08. 
 
Mandegruppe/Mandecafé. Har haft et møde hvor der kom 7 mænd. 
 
Ungegruppen er godt i gang. 
 
Samarbejde med Københavns kommune er virkelig tungt og problematisk. Vil prøve at få 
kontakt til andre patientforeninger om deres oplevelser. 
 
Der har været møde i Afro-gruppen – en gruppe for unge afrikanske piger. Soveig 
sammen med sygeplejerske fra børneambulatoriet. 
 



Cross-over. Rådgivningen stiger. Mange tyrkiske hiv-smittede mænd. 
 
Forchammervej – tager lidt tid at komme i gang, men der arbejdes på det. 
 
Check-point projektet fortsætter i 2009. Har på nuværende tidspunkt haft 222 igennem. 
Mange fra gaden. 
 
Informationsmøde på Rigshospitalet. Når det planlægges skal Århus tænkes ind. 
 
Kafé Knud’s frivillige havde en god weekend. 
 
Informationsafdelingen er i fuld gang med Kunstprojekt. 
 
Idéer til emner for bestyrelses/ansattedage d. 7. og 8. november 

• Check-point projektet også med fokus på det hiv-positive svar 
• Velbehandlede hiv-smittedes smitsomhed 
• Levekårsudvalget (Janni, Henrik, Anders Dahl, Frank B, Bent) 
• Nyt fra Mexico 
• Outgames 2009 
• Tid til diskussion / refleksion over Hiv-Danmarks værdigrundlag 
• Flere frivillige i foreningen 
• Hvad med Knud? 
• Frivillig netværk 
• Etniske bøsser 
• Bestyrelsen har nogle emner som HA sender til Bent  

 
Drift af Kafé Knud efter 1/10-08  
Det vedlagte forslag er ikke godtaget. 
Niels og Stig formulerer hurtigt et brev der rundsendes til godkendelse blandt 
bestyrelsesmedlemmerne. Videresendes efter godkendelse til Følgegruppen for Kafé Knud, 
Frivilliggruppen i Kafé Knud, Ansattegruppen og sekretariatschefen. 
Målet er hurtigst muligt at få løst problematikken om den fortsatte drift af Kafé Knud. 
 
På næste bestyrelsesmøde nedsættes et ansættelsesudvalg, som vil forestå ansættelsen 
af ny leder, herunder beføjelser, jobbeskrivelse, ansættelsesvilkår m.v. 
Deadline for ansættelse er foreløbig 31.12.08, men kan ansættelsen af ny leder nås inden 
da, er det ønskværdigt for alle parter. 
 


